

延链补链强集群

——全市2023年四季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动掠影(三)

记者 吴继峰 王晨 王映文/图

1月4日,全市2023年四季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动继续进行,观摩组先后到川汇区、淮阳区、周口临港开发区进行实地观摩。
从观摩情况看,各区紧盯主导产业,强化链式思维,持续精准发力,一个个特色鲜明的产业集群蓬勃崛起,高质量发展之路越走越宽。



周口云显光电科技有限公司光电一体化全产业链生产项目。



周口电子信息智能终端产业基地二期项目。



中芯微周口半导体有限公司半导体芯片测试、烧录项目。



河南森塑塑料制品有限公司年产10万吨UPVC(科创产业园)项目。

川汇区

周口云显光电科技有限公司光电一体化全产业链生产项目:

该项目总投资约3亿元,主要生产触摸功能片为主的显示类产品。目前,项目已竣工投产,年产1000万片触摸功能片,预计年产值可达3亿元,利税约1200万元,带动就业300余人,将为周口电子信息产业的发展注入强劲动能。

周口电子信息智能终端产业基地二期项目:

该项目总投资20亿元,主要建

设6栋标准化厂房,主要承接智能终端3C类上市企业及上下游配套产业,是我市打造豫东承接产业转移示范区的重要专业园区。目前,1号、2号厂房正在施工建设。项目建成后,预计安排就业500人以上,将为我市加快产业转型升级、促进工业高质量发展、打造500亿级电子信息产业集群提供强劲动能。

中芯微周口半导体有限公司半导体芯片测试、烧录项目:

该项目总投资约3亿元,年加工生产出货各类型芯片1亿颗以上。目前,第一批设备已进场安装调试完

成,正在进行试生产。项目投产后,预计年产值可达3亿元,利税约4000万元。

淮阳区

河南森塑塑料制品有限公司年产10万吨UPVC(科创产业园)项目:

该项目总投资9亿元,新上总装流水线、UPVC型材生产线、玻璃钢化切割研磨生产线等,可年产UPVC型材10万吨。目前,项目已投产运营,预计年产值10亿元,年利税约6000万元,提供就业岗位200余个。

中玻玻璃年产300万平方米低碳结构玻璃新材料生产线项目:

该项目总投资14.5亿元,新建年加工300万平方米超超玻璃新材料生产线60余条和日产600吨超白玻璃浮法生产线1条。目前,项目正在进行厂房钢结构施工。项目建成投产后,年产值可达18亿元,年纳税5000万元,安置就业约1200人。

周口金辉机械制造有限公司年产5000套纺织机械设备及配件生产线建设项目:

该项目总投资5亿元,可年产纺织机械及设备5000套。目前,项目已投

产运营,预计年产值5.5亿元,年纳税约1100万元,提供就业岗位150个。

周口临港开发区

周口越秀丰厨食品加工项目: 该项目总投资1.01亿元,建设年产胡辣汤12000吨、油条4000吨、馒头4000吨生产线。目前,该项目已投产达效,预计年产值约3亿元,利税约5000万元,吸纳就业100人以上。

周口海盛生物科技产业园项目: 该项目计划投资3.8亿元,主要建设4.5万平方米的标准化厂房,

配套建设研发楼、原材料罐、成品罐及附属设施等,年产10万吨脂肪酸。目前,项目正在进行基础施工。项目建成后,预计年产值12亿元,利税约1.2亿元,安排就业240余人。

领尚科技航空装备制造产业园特种材料项目:

该项目计划投资3亿元,年产5000吨特种不锈钢制品、建筑用品。目前,项目1号厂房已建成,研发楼主体结构已完工,3号、4号厂房钢结构框架已搭建。项目建成后,预计年产值4亿元,年纳税约3000万元,可安置就业近150人。②15



中玻玻璃年产300万平方米低碳结构玻璃新材料生产线项目。



周口金辉机械制造有限公司年产5000套纺织机械设备及配件生产线建设项目。



周口越秀丰厨食品加工项目。



周口海盛生物科技产业园项目。



领尚科技航空装备制造产业园特种材料项目。

全国宣传部长会议在京召开

(上接第一版)唱响中国经济光明论。要广泛践行社会主义核心价值观,推进思想道德和精神文明建设,更好培育时代新风新貌。要加强文化精品创作生产和文化遗产保护传承,推动文化事业和文化产业高质量发展。要深化文明交流互鉴,提升国际传播效能。要坚持党的文化领导权,确保党的宣传思想工作始终沿着正确方向前进。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议并作工作部署,强调要深入学习贯彻习近平文化思想,推动理论武装工作走深走实,

提高舆论引导能力,深化社会主义核心价值观建设,繁荣文化创作生产,加强文化遗产保护传承,加快构建中国特色哲学社会科学,全面增强国际传播效能,有效防范化解意识形态风险,建设高水平文化人才队伍。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以高度政治自觉、饱满精神状态、顽强斗争意志、科学思路方法做好工作,努力推动宣传思想工作展现新气象新作为。

全国人大常委会副委员长铁凝、国务委员谌贻琴出席会议。

我国知识产权审查质量效率持续提升

新华社北京1月4日电(记者宋晨)国家知识产权局局长申长雨在4日召开的2024年全国知识产权局局长会议上介绍,我国知识产权审查质量效率持续提升,创新主体获得感不断增强。2023年全年共授权发明专利92.1万件、实用新型209万件、外观设计63.8万件,注册商标438.3万件,登记集成电路布图设计1.13万件。

“我们综合运用多种审查模式,满足多样化需求。”申长雨说,发明专利平均审查周期缩短

至16个月,首次实现结案量超过进审量。商标注册平均审查周期稳定在4个月,一般情形商标注册周期稳定在7个月。专利智能审查和检索系统上线运行,商标审查管理系统持续优化升级。

值得注意的是,我国知识产权审查质量持续提升。申长雨表示,2023年我国发明专利审查结案准确率达到94.2%,专利审查满意度指数达86.3,连续14年保持在满意区间;商标审查、异议、评审抽检合格率均达到97%以上。

打败小怪兽的力量

王杰

我走出医院,手里拿着诊断单,脑子里嗡嗡作响,头顶一直萦绕着医生的话:“这孩子大运动迟缓,感统失调严重,得进行康复训练,否则时间久了会影响孩子智力发展。”“妈妈,什么是感统失调,我是病了吗?”“儿子稚嫩的声音把我的思绪拉了回来。”“宝贝,当然没有,只是我们身体的一些零件睡着了,我们现在需要多锻炼去叫醒它们。”我强忍眼泪微笑着回答。儿子小拳头一握,做出奥特曼的标志性动作,说:“我一定会打败这些小怪兽的!”

看着手里牵着这个小小的人儿,我心里充满懊悔和自责,初为父母没有经验,让本该自由成长的“小树”一直待在温室里,该跑的时候没跑,该跳的时候没跳,事事包办,错过了太多成长敏感期。直到孩子3岁被送到幼儿园,不能正常参加学校活动,我们才发现这个孩子的“不一样”。纵有太多难过和懊恼,仍需积极面对生活,接纳儿子的不同,接下来就是怎么更好地陪伴,把落下的3年补回来。我经多方考量,最终选择了早教机构的一对一感统课,给儿子进行康复训练。康复训练是辛苦的,孩子需要光脚走指压板刺激

触觉,走平衡木训练平衡感,抓单杠做力量练习,等等。3岁的儿子笨拙地做着动作,摔倒了爬起来,反反复复,寒霜酷暑,这样一练就是3年。付出总是有回报的,儿子惊人的进步让老师都感到诧异,也让我们感到欣喜。他从最初的生活不能自理,到独立吃饭穿衣;从参加不了班级体育活动,到能跑能跳可以跟上大队伍。不会叠被子,那就回家拆了叠,叠了拆,一首古诗一遍背不会,那就背十遍二十遍甚至一百遍。这一切都是他自己默默完成的,也许幼小的他有着自己的信念。

是的,选择坚持,也是一种成长。今年6月,6岁的儿子通过层层选拔如愿去郑州参加第九届花样少年全国青少年语言艺术展演。凌晨5时,天蒙蒙亮,小家伙就背着他的演出服装,兴致勃勃、自信满满要去大舞台展现自己的风采。3小时的乘车期间,儿子认真地反复练习自己的参赛

节目。到了展播厅,在候场期间他也不停歇,找到大厅里的玻璃镜,仔细打磨自己的表情动作,熟记台词。嘈杂的环境里,我觉着儿子的声音异常动听,那一个个字符不正是他为梦想付出的一点一滴吗?时光不会辜负每一个努力奔跑的人,两天后,成绩揭晓,儿子得了学龄前组的金奖。得知结果那一刻,儿子竟然没有高兴得飞起来,只是很平静很认真地说:“妈妈,你看,只要努力,我是可以的。我是一只小乌龟,做事情虽然很慢,但我会一直坚持永远不放弃,每天进步一点点,总会成功的。”

舞台上,一个少年高高举着明晃晃的奖杯,冲我使劲地挥手。一时间,我竟有些恍惚,谁又能想到,这个闪闪发光的少年曾经是个“问题儿童”呢?灯光下,他腰杆笔直,微笑从容,仿佛那墙角的梅花在用力绽放。

(作者单位:周口市委宣传部)

